



ASOCIAȚIA ADMINISTRATORILOR PUBLICI DIN ROMÂNIA



Asociația Administratorilor Publici din Romania

Am plăcerea de a vă aduce la cunoștință Asociația Administratorilor Publici din România, persoană juridică română, profesională, non-guvernamentală, non-profit, apolitică și independentă, constituită din persoane numite în funcția de administrator public (aproximativ 700), indiferent de rangul UAT (comună, oraș, municipiu sau județ)

Scopul declarat al Asociației Administratorilor Publici din România:

- de a crea cadrul formal și relațional care să încurajeze și să faciliteze comunicarea între administratorii publici cât și între aceștia și autorități, societatea civilă și mediul de afaceri;
- de a manifesta disponibilitatea administratorilor publici de colaborare cu autoritățile administrației locale și centrale în sens consultativ, pentru derularea de proiecte comune, diseminarea celor mai bune practici,
- de promovare a excelenței în managementul public, etc;



ASOCIAȚIA ADMINISTRATORILOR PUBLICI DIN ROMÂNIA

Ca atare Toate comunitatile locale, trebuie sa devina comunitati creativ inteligente. Pentru acest deziderat, este necesara instituirea înființării funcției de administrator public în toate unitatile administrativ teritoriale; Dezvoltarea comunitatilor prin prisma conceptului de smart city, smart village, digitalizare, regenerare urbana, eficienta energetica, green city, in spiritul acestui deziderat, fiecare comunitate locala, trebuie sa aiba cuprins in organigrama, postul de administrator public, cel care va avea si aceste atributii in fisa postului. Profesionalizarea administratiei publice locale si centrale.

Această funcție publică vine să asigure un suport profesionist, specializat, Primarilor și Președinților Consiliilor Județene, în sensul eficientizării actului administrativ.



ASOCIAȚIA ADMINISTRATORILOR PUBLICI DIN ROMÂNIA

Sănătatea umană și cea a ecosistemului sunt indisolubil legate. Corpul nostru are nevoie de aer curat, de apă și de hrană în fiecare zi pentru a funcționa. Oamenii și comunitățile prosperă când petrec timp în natură, făcând mișcare, socializând și relaxându-se. În același timp, când trăim, muncim, mergem la școală sau la joacă în medii poluate, suferă atât corpul, cât și mintea. Protejarea naturii nu înseamnă protejarea planetei. Înseamnă asigurarea sănătății și a unei stări de bine pentru noi înșine și pentru copiii noștri. Prevenirea poluării este o măsură de sănătate publică.

Cele mai mari riscuri imediate pentru sănătate sunt poluarea atmosferică și zgomotul, în special în orașe. Pe termen lung, schimbările climatice amenință însăși existența modului nostru de viață. Aceasta înseamnă pierderea imediată de vieți omenești din cauza valurilor de căldură, a incendiilor forestiere și a inundațiilor, precum și amenințări pe termen mai lung la adresa producției de alimente din cauza schimbării tiparelor meteorologice.



ASOCIAȚIA ADMINISTRATORILOR PUBLICI DIN ROMÂNIA

În mod concret, schimbările climatice amenință exercitarea a numeroase drepturi ale omului, în special dreptul la viață, la apă, la hrană, dreptul la sănătate, la locuință și dezvoltare. Astfel, este recunoscut în conținutul acțiunilor formale susținute de comunitatea internațională (Obiectivele de Dezvoltare Durabilă și Acordul de la Paris privind schimbările climatice) rolul promovării acțiunii climatice bazate pe drepturile omului. În măsurile de combatere a schimbărilor climatice toate părțile trebuie să respecte, să promoveze și să ia în considerare obligațiile lor în materie de drepturile omului. Deși perturbările climatice afectează toate popoarele lumii, totuși consecințele acestora sunt mai grave pentru grupuri și colectivități vulnerabile (persoane cu dizabilități, copii, femei, persoane aparținând minorităților, populații indigene). Astfel, măsurile de atenuare ale acestui fenomen trebuie să urmărească asigurarea unui mediu curat, sănătos și durabil pentru întreaga omenire. Schimbările climatice afectează ecosistemele, conducând la degradarea mediului și epuizarea resurselor, modifică modurile de viață, perturbă economiile și societățile, accentuează inegalitățile mondiale și provoacă dezechilibre geopolitice.





ASOCIAȚIA ADMINISTRATORILOR PUBLICI DIN ROMÂNIA

Orașul verde este un oraș "în echilibru cu natura", în care toate formele de natură - de la organismele vii până la habitatele lor - sunt componente foarte importante ale formei urbane și fac parte din infrastructura verde.

Într-un oraș verde, toate formele de natură sunt respectate, întreținute și extinse în beneficiul locuitorilor orașului. Natura urbană este văzută ca un furnizor ideal de servicii și ca un concept-cheie pentru dezvoltarea orașului. Aproape toate tipurile de spații urbane găzduiesc natură urbană - fie întâmplătoare ("sălbatică"), fie introdusă prin decizii umane (de exemplu, copaci, plantații). Aceste spații sunt fie utilizate în mod activ (de exemplu, pajiști, pășuni, parcuri, grădini, păduri urbane etc.), fie sunt abandonate de la utilizarea lor anterioară (de exemplu, zonele industriale dezafectate sau anumite zone umede și păduri).



ASOCIAȚIA ADMINISTRATORILOR PUBLICI DIN ROMÂNIA

Orașele verzi sunt acelea care pun pe primul plan sănătatea oamenilor prin limitarea poluării și "înverzirea" zonelor urbane abandonate.

Dar ce trebuie să facă un oraș european pentru a deveni Oras verde?

Lista criteriilor este impresionantă și cuprinde toate aspectele vieții în oraș: calitatea aerului, zgomotul, managementul deșeurilor, al apei și al biodiversității. În plus se analizează și modul de utilizare a terenurilor, eco-inovația, adaptarea la schimbările climatice, reducerea consumului de energie și buna guvernare. Orașele care râvnesc la titlul de Capitală Verde trebuie să demonstreze voința și capacitatea de a implementa pe termen lung proiecte benefice comunităților locale.

EXISTA UN Acord privind orașele verzi care se angajează să ocrotească mediul înconjurător. Prin semnarea ACESTUI Acord privind orașele verzi, conducătorii orașelor convin să ia măsuri suplimentare pentru ca orașele lor să devină locuri mai verzi, mai curate și mai sănătoase. Circa 70 % din populația UE trăiește în zone urbane.



ASOCIAȚIA ADMINISTRATORILOR PUBLICI DIN ROMÂNIA

Starea mediului dintr-un oraș îi afectează pe toți cei care trăiesc acolo sau vizitează orașul. Astăzi, orașele din întreaga Uniune Europeană se confruntă cu o mulțime de provocări de mediu care aduc riscuri pentru sănătatea și bunăstarea cetățenilor lor.

În multe orașe, poluarea aerului depășește în continuare standardele UE. Râurile, lacurile și apele de coastă rămân supuse unei presiuni semnificative. Poluarea sonoră este în creștere. Expansiunea urbană afectează disponibilitatea spațiilor verzi, iar generarea de deșeuri are un impact major asupra mediului local. Aerul și apa curate, nivelurile reduse de zgomot și accesul la natură sunt esențiale pentru bunăstarea noastră fizică și mentală.

Economia circulară va ajuta orașele să devină mai eficiente din punct de vedere al utilizării resurselor prin transformarea deșeurilor în resurse. Luând măsuri ambițioase în aceste domenii, administrațiile locale vor face ca orașele lor să fie mai sustenabile și mai atractive pentru locuitori. Acordul privind orașele verzi va întări, de asemenea, coerența cu alte inițiative ale UE care vizează orașele și va sprijini punerea în aplicare a Pactului verde european și a obiectivelor de dezvoltare durabilă ale ONU.

ASOCIAȚIA ADMINISTRATORILOR PUBLICI DIN ROMÂNIA

Acordul privind orașele verzi reunește primari și lideri ai administrațiilor locale din întreaga Europă în jurul unei viziuni comune a unui viitor urban în care, până în 2030: Orașele vor fi locuri atractive pentru a trăi și vor promova sănătatea și bunăstarea cetățenilor. Toți cetățenii vor respira aer curat, vor beneficia de apă curată, vor avea acces la parcuri și alte spații verzi și vor fi expuși la mai puțin zgomot ambiental. Economia circulară va fi o realitate, iar deșeurile vor fi fost transformate în resurse, încurajând reutilizarea, repararea și reciclarea într-o măsură mai mare.

Un oraș sustenabil nu consumă mai multe resurse decât poate suporta mediul înconjurător, indiferent că vorbim despre energie, materii prime sau resurse umane. Dimpotrivă, orașul este gândit să țină cont de impactul social, economic și de mediu fără să compromită calitatea vieții generațiilor viitoare.

Există două elemente-cheie ale sustenabilității: orașele trebuie să devină *smart și reziliente*.



ASOCIAȚIA ADMINISTRATORILOR PUBLICI DIN ROMÂNIA

Un oraș *smart* folosește internetul și computerele ca să colecteze datele necesare unui management adaptat nevoilor locuitorilor săi.

Un oraș *rezilient* este capabil să reziste unor catastrofe naturale (cutremure, inundații, incendii, schimbări climatice) și să-și revină cât mai repede de pe urma acestora.

Aceste trei concepte – *sustenabilitate, smart, reziliență* – sunt esențiale pentru că, în lipsa lor, orașele devin necompetitive economic, cu efecte devastatoare atât asupra locuitorilor, cât și asupra mediului.

Orașul verde va fi în primul rând “inteligent”: vor exista aplicații care să informeze cetățenii riverani cu privire la serviciile existente, izolarea termică a clădirilor se va face conform ultimelor norme în domeniu, iar clădirile vor deveni „verzi”, prin crearea de grădini suspendate. Încălzirea se va face prin geotermie.



ASOCIAȚIA ADMINISTRATORILOR PUBLICI DIN ROMÂNIA

Un aspect ce trebuie abordat vizează rolul și importanța educației privind schimbările climatice, în ansamblul acțiunilor globale de combatere a acestui fenomen. Pentru a sublinia interdependența dintre educația pentru drepturile omului și educația în domeniul acțiunii climatice, s-a evidențiat abordarea bazată pe drepturile omului în implementarea metodelor educative menite a sensibiliza indivizii în materia problematicilor asociate acțiunilor climatice. Din această perspectivă, educația este considerată un factor esențial, contribuind la înțelegerea importanței și urgenței acțiunii de atenuare a impactului încălzirii globale, la încurajarea schimbării atitudinilor și comportamentelor, la facilitarea adaptării la tendințele legate de evoluția climei.

În acest sens, toate documentele internaționale referitoare la schimbările climatice recunosc importanța educației, formării și sensibilizării publicului în eforturile globale de atenuare și adaptare la acest fenomen și la consecințele lui. Programele și inițiativele internaționale privind educația pentru dezvoltare durabilă (din care face parte educația privind schimbările climatice) sunt considerate elemente cheie ale unei educații de calitate și catalizatoare ale dezvoltării durabile.

Educația în domeniul schimbărilor climatice este mijlocul cel mai eficace de pregătire a indivizilor și societăților pentru a face față provocărilor mondiale ale încălzirii globale, permițând o schimbare radicală a modului nostru de a gândi și acționa. Ea are ca obiectiv dobândirea de către indivizi a cunoștințelor, competențelor, valorilor și atitudinilor necesare construirii unui viitor durabil.



ASOCIAȚIA ADMINISTRATORILOR PUBLICI DIN ROMÂNIA
Florea Marin
Presedinte AAPRO
Tel: 0745.043.116
e-mail: marianfloreaavl3@yahoo.com

